
 

 
 
Mr.DOUINAT Oukacha. 

EXERCICE.1. 

1. Définition de l’unité de masse atomique : 

L’unité de masse atomique (u.m.a.) : c’est le 

de l’isotope de carbone 12C (de masse molaire 12,0000g).

2. Calcul la masse atomique des éléments chimiques suivants (Fe

u.m.a. 

 

MFe=56 g.mol-1 

 

1 mol (Fe)→ N atomes(Fe) 

56 g          → N atomes(Fe) 

ma(Fe)     → 1Atome (Fe) 

ma(Fe)=56/N= 9,2992X10-26 Kg

1uma = (1/N)  g  

ma(Fe)=56*N/N=56 u.m.a 

 

3. On conclut que la valeur de la masse molaire d’un atome exprimé

exactement égale à celle de  la masse atomique exprimé

Exercice. 2. 

 Données :  

MH = 1g.mol-1 ; 

M(H2) = 2g. 

Solution : 

1 .Calcul le nombre de mol de (H

 nombre de moles : n =m /M  

n(H2)=m(H2) /M(H2) = m(H2) 

n(H2)=2/(1+1) 
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Définition de l’unité de masse atomique :  

L’unité de masse atomique (u.m.a.) : c’est le un douzième (1/12) de la masse d'un atome 

C (de masse molaire 12,0000g). 

Calcul la masse atomique des éléments chimiques suivants (Fe ; S ; Na) en 

MS= 32 g.mol-1 

 

MNa= 23 g.mol

 

Kg 

1 mol (S)→ N atomes(S) 

32 g        → N atomes(S) 

ma(S)    → 1Atome (S) 

ma(S)=32/N= 5,31X10-26 Kg 

1uma= (1/N)  g  

ma(S)=32*N/N=32 u.m.a 

 

1 mol (S)

23 g        

ma(Na)    

ma(Na)=23/N= 3,8193X10

1uma = (1/N)  g 

ma(Na)=23*N/N=23 u.m.a

 

On conclut que la valeur de la masse molaire d’un atome exprimée 

exactement égale à celle de  la masse atomique exprimée en u.m.a. 

.Calcul le nombre de mol de (H2) 

 

 /2M(H) 

1 
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de la masse d'un atome 

; Na) en g puis  en 

23 g.mol-1 

(S)→ N atomes(Na) 

23 g        → N atomes(Na) 

ma(Na)    → 1Atome (Na) 

ma(Na)=23/N= 3,8193X10-26 Kg 

1uma = (1/N)  g  

ma(Na)=23*N/N=23 u.m.a 

 en g.mol-1 est 

 



 

 
 
Mr.DOUINAT Oukacha. 

n(H2)=1mol 

2.Calcul le nombre de mol de (H)

1mol (H2)→2mol (H) 

1mol (H2)→n mol (H) 

n mol (H)=(1 x 2)/1= 2mol 

3.Calcul le nombre de molécule de (H

1mol (H2)→ N molécules de H

1mol (H2)→ nombre de molécules de H

Nombre de molécules de H2= 

4.Calcul le nombre d’atome de H

1mol (H)→ N Atomes de H 

2mol (H)→ nombre d’atome d

nombre d’atome de H= 2.N atomes

 

.Calcul le nombre de mol de (H) 

.Calcul le nombre de molécule de (H2) 

→ N molécules de H2 

molécules de H2 

= N molécules de H2 

Calcul le nombre d’atome de H 

nombre d’atome de H 

e H= 2.N atomes 

2 




